
Câmara Municipal de Estiva Gerbi – Concurso Público nº 001/2013 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 

Você recebeu do fiscal: 

1. Um caderno de questões contendo 40 (quarenta) questões de múltipla escolha; 

2. Um cartão de respostas (gabarito) personalizado para a Prova Objetiva. 

3. É de responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo e/ou emprego informado na 

primeira página de prova corresponde ao nome do cargo e/ou emprego informado em seu cartão de 

respostas (gabarito). 

4. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões se as numerações das questões estão 

corretas. 

5. Você dispõe de 2 (duas) horas para fazer a Prova Objetiva. Faça-a com tranquilidade, mas controle o seu 

tempo. Este tempo inclui a marcação do cartão de respostas (gabarito). 

6. Somente após decorrido 30 (trinta) minutos do início da prova, poderá entregar o seu caderno de questões 

e o seu cartão de respostas (gabarito), e retirar-se da sala de prova. 

7. Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o seu cartão de respostas (gabarito), 

devidamente preenchido e assinado, e todo o material cedido para a realização da mesma. 

8. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

9. Se você precisar de algum esclarecimento, solicite a presença do responsável pelo local. 

10. Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas (gabarito). Solicite ao fiscal para efetuar 

as correções no Relatório de Ocorrências. 

11. Leia atentamente cada questão e assinale no cartão de respostas (gabarito) a alternativa que mais 

adequadamente a responde. 

12. O cartão de respostas (gabarito) NÃO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter 

qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

13. A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas (gabarito) é conforme o exemplo que 

se encontra localizado no lado esquerdo do mesmo. 

 

Nº Inscr.:  Candidato:  

Cargo: Contador RG:  

Assinatura: Data: 25 / 08 / 2013 

Sala:  Local: EMEF "Evaldo José Zenari"   -   Horário: 09:00                 

 







CONTADOR 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01. A oração subordinada destacada em: “Ele trazia tanta ira no olhar que amedrontou a todos”, classifica-se 
como: 
a) (    ) Oração subordinada adverbial consecutiva 
b) (    ) Oração subordinada adverbial causal 
c) (    ) Oração subordinada substantiva objetiva direta 
d) (    ) Oração subordinada substantiva subjetiva 

 
02. Indique a alternativa em que na oração presente ocorre um desvio que contraria as normas estabelecidas 

pela Concordância Verbal: 
a) (    ) A multidão gritava enlouquecida. 
b) (    ) Um bando de protestantes chegou à praça.  
c) (    ) Naquele dia faltou quinze alunos à prova. 
d) (    ) Fui eu quem resolveu a questão. 

 
03. “Pode haver mais contestações ainda hoje”. O sujeito da oração classifica-se como:  

a) (    ) Sujeito simples c) (    ) Sujeito indeterminado 

b) (    ) Sujeito inexistente d) (    ) Sujeito desinencial 

 
04. “Uma luz estranha no céu escuro, seria de uma espaçonave?” Quanto ao Processo de Formação de Palavras, 

pode-se afirmar que o termo destacado, na oração, é formado por: 
a) (    ) Derivação parassintética c) (    ) Composição por aglutinação 

b) (    ) Derivação prefixal e sufixal d) (    ) Composição por justaposição 

 
05. Analisando foneticamente a seguinte palavra: “esquentar”, podemos afirmar que há: 

a) (    ) 9 letras e 8 fonemas c) (    ) 9 letras e 9 fonemas 

b) (    ) 9 letras e 7 fonemas d) (    ) 9 letras e 6 fonemas 

 
MATEMÁTICA 

 

06. Em um trabalho sem interrupção, uma máquina fazia 90 fotocópias por minuto, esta máquina foi substituída 
por outra 50% mais veloz. Suponha que a nova máquina tenha que fazer o mesmo número de cópias que a 
antiga fazia, em uma hora de trabalho ininterrupto. Para isso, a nova máquina vai gastar um tempo mínimo, 
em minutos, de: 
a) (   ) 25 b) (   ) 30 c) (   ) 35 d) (   ) 40 

 
07. Uma caixa de água tem capacidade de 5.000 litros, então a sua capacidade pode ser representada por: 

a) (   ) 5 dm3 b) (   ) 500 cm3 c) (   ) 5000 m3 d) (   ) 5 m3 
 
08. Dos 50 alunos de uma turma, 15 foram reprovados em Matemática, 12 em Química e 10 foram reprovados 

nas duas disciplinas. Quantos alunos não foram reprovados em nenhuma dessas disciplinas? 
a) (   ) 35 b) (   ) 33 c) (   ) 30 d) (   ) 29 

 
         x + 5y = 15  

09. A soma das soluções do sistema de equações do 1º grau      3x = 2y + 11    é: 

        

a) (   ) 7 b) (   ) 6 c) (   ) 5 d) (   ) 2 
 
10. Sabendo-se que 10 alunos são capazes de escrever 30 páginas de um livro em 30 dias, dedicando-se 6 horas 

por dia, então a quantidade de horas diárias que 12 alunos devem dedicar, durante 18 dias, para 
escreverem 36 páginas do mesmo livro será: 
a) (   ) 5 b) (   ) 10 c) (   ) 15 d) (   ) 20 

 







11. Sobre o total bruto do seu salário, o funcionário da empresa Progresso tem 9% de desconto para 
pagamento de previdência social. Sabendo-se que após efetuado esse desconto, o salário líquido 
corresponde a R$ 828,10, o valor bruto do salário desse funcionário equivale a: 
a) (   ) R$ 940,00 b) (   ) R$ 920,00 c) (   ) R$ 910,00 d) (   ) R$ 930,00 

 
12. A juros simples após quanto tempo, um capital “quintuplica” se colocado à taxa de 60% ao ano? 

a) (   ) 8 anos e 6 meses. c) (   ) 6 anos e 8 meses. 
b) (   ) 8 anos e 4 meses. d) (   ) 8 anos. 

 
13. Recebi minha fatura do cartão de crédito no valor de R$ 738,72, tenho a opção de parcelamento em 9 vezes 

de R$ 121,00. A diferença em percentual do pagamento à vista para o parcelado corresponde 
aproximadamente a: 
a) (   ) 5,2% b) (   ) 38% c) (   ) 57% d) (   ) 47,4% 

 
14. Todo ano a Diretora de uma escola infantil realiza uma festa. Sabendo-se que de hoje até a realização da 

festa faltam 840 horas e que todos já estão envolvidos na organização do evento, pode-se afirmar que o 
número de semanas, correspondente ao total de horas que faltam para a realização da festa, equivale a: 
a) (   ) 6 b) (   ) 5 c) (   ) 4 d) (   ) 3 

 
15. Marcos cobriu o piso de sua sala retangular de 6 x 5 m com azulejos de dimensões 50 x 50 cm. 

Considere que os azulejos são vendidos em caixas contendo dez unidades e o valor de cada caixa de azulejo 
é R$ 35,00. Calcule o valor total pago por Marcos só com a compra dos azulejos. 
a) (   ) R$ 520,00 b) (   ) R$ 480,00 c) (   ) R$ 420,00 d) (   ) R$ 400,00 

 

INFORMÁTICA 
 

16. No Microsoft Excel 2010, das formulas abaixo, qual é a correta para efetuar a soma de valores nas células 
B1, B2, B3, B4, B5, B6, B7? 
a) (   ) = soma(B1+B7) c) (   ) =soma(B1:B7) 
b) (   ) = Conta(B1:B7) d) (   ) =somatório(B1:B7) 

 

17. Utilizando-se o editor de textos Microsoft Office Word 2003, na sua configuração padrão, qual a 
combinação de teclas que pode ser usada para sublinhar um texto selecionado? 
a) (   ) CTRL + S b) (   ) CTRL + N c) (   ) CTRL + P d) (   ) CTRL + ALT + DELETE 

 

18. Determinada empresa ao efetuar compras de suprimentos pela internet está preocupada com a segurança 
da loja virtual. Neste cenário, qual endereço abaixo indica o site mais seguro para a transação? 
a) (   ) d) html://www.compreagora.com.br c) (   ) https://www.compreagora.com.br 

b) (   ) ftp://www.compreagora.com.br d) (   ) http://www.compreagora.com.br 
 

19. Com a palavra TESTE selecionada dentro de um documento do Microsoft Office Word, na sua instalação 
padrão, foram aplicados os seguintes comandos: CTRL+N, CTRL+S, qual o resultado esperado? 
a) (   ) TESTE b) (   ) TESTE c) (   ) TESTE d) (   ) teste 

 

20. Qual a diferença básica na utilização das teclas BACKSPACE e DELETE para apagar caracteres digitados, com 
relação à posição do cursor? Considere o uso do Microsoft Office Word 2003 na sua instalação padrão.  
a) (   ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres à esquerda do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres à 

direita 
b) (   ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres à direita do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres à 

esquerda 
c) (   ) A tecla BACKSPACE apaga a página acima do cursor, a tecla DELETE apaga a página abaixo 
d) (   ) A tecla BACKSPACE apaga o documento atual, a tecla DELETE apaga o documento anterior 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. A conta amortização é uma conta de_______ e a conta amortização acumulada é uma conta de _________. 
 Aponte a alternativa que contém os termos que preenchem, correta e respectivamente, as lacunas acima. 

a) (    ) patrimônio – despesa. c) (    ) despesa – despesa. 

b) (    ) despesa – patrimônio. d) (    ) patrimônio – patrimônio. 







22. Dispõe a Lei de Licitação e Contratos Administrativos que, não havendo convocação para a contratação, os 
licitantes estarão liberados dos compromissos assumidos, decorridos: 

a) (    ) 90 (noventa) dias, da data da entrega das propostas. 
b) (    ) 60 (sessenta) dias, da data da entrega das propostas. 
c) (    ) 45 (quarenta e cinco) dias, da data da abertura das propostas. 
d) (    ) 30 (trinta) dias, da data da abertura das propostas. 

 

23. Em sede de contrato administrativo, o contratado fica obrigado a aceitar, nas mesmas condições 
contratuais, os acréscimos ou supressões que se fizerem nas obras, serviços ou compras, até: 

a) (    ) 5% (cinco por cento) do valor inicial atualizado do contrato. 
b) (    ) 10% (dez por cento) do valor inicial atualizado do contrato. 
c) (    ) 15% (quinze por cento) do valor inicial atualizado do contrato. 
d) (    ) 25% (vinte e cinco por cento) do valor inicial atualizado do contrato. 

 

24. É nulo e de nenhum efeito o contrato verbal com a administração, salvo o de pequenas compras de pronto 
pagamento, assim entendidas aquelas de valor não superior a: 

a) (    ) 5% (cinco por cento) do limite estabelecido no art. 23, II, a, da lei 8.666/93, feitas em regime de 
adiantamento. 

b) (    ) 10% (dez por cento) do limite estabelecido no art. 24, III, b, da lei 8.666/93, feitas em regime de 
empreitada especial. 

c) (    ) 15% (quinze por cento) do limite estabelecido no art. 23, II, a, da lei 8.666/93, feitas em regime 
de prestação imediata. 

d) (    ) 20% (vinte por cento) do limite estabelecido no art. 24, III, b, da lei 8.666/93, feitas em regime de 
prestação imediata. 

 

25. Para habilitação nas licitações, a documentação relativa à habilitação jurídica, em se tratando de sociedades 
comerciais, consistirá em: 

a) (    ) prova de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas (CNPJ). 
b) (    ) ato constitutivo, estatuto ou contrato social em vigor, devidamente registrados. 
c) (    ) registro ou inscrição nas entidades profissionais competentes. 
d) (    ) prova de regularidade para com a Fazenda Federal, Estadual e Municipal do domicílio ou sede do 

licitante, ou outras equivalentes, na forma da lei. 
 

26. De acordo com o art. 11 da Lei 4.320/64, as Receitas Públicas são classificadas em categorias econômicas. 
Quais são essas categorias econômicas? 

a) (    ) Receitas orçamentárias e extraorçamentárias. 
b) (    ) Receitas patrimoniais e de serviços. 
c) (    ) Receitas tributárias e de contribuições. 
d) (    ) Receitas correntes e Receitas de capital. 

 

27. Partindo do conceito e definição do Orçamento Público sob o ponto de vista técnico e prático, qual das 
alternativas abaixo é a correta? 

a) (    ) Ato de previsão de receitas e fixação de despesas para um período determinado e, por ser um 
documento, é fundamental para a contabilidade e as finanças públicas. 

b) (    ) Ato de previsão de despesas e fixação de receitas para um período determinado de 01 ano e, por 
ser um documento, é fundamental para a contabilidade e as finanças públicas. 

c) (    ) Ato de previsão de receitas e fixação de despesas para um período determinado de 04 anos e, 
por ser um documento, é fundamental para a contabilidade e as finanças públicas. 

d) (    ) Ato de previsão de despesas e fixação de receitas para um período determinado de 04 anos e, 
por ser um documento, é fundamental para a contabilidade e as finanças públicas. 

 

28. Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal respeitando obviamente o Planejamento, qual é o conceito de 
Resultado Nominal? 

a) (    ) É a soma bruta de todas as receitas arrecadadas no período de 04 anos, já que o mandato eletivo 
corresponde a 04 anos. 

b) (    ) É a diferença entre a variação da dívida fiscal líquida, considerado o período de 04 anos. 
c) (    ) É a diferença entre a variação da dívida fiscal líquida, considerada entre 02 períodos. 
d) (    ) É a diferença entre a variação da dívida fiscal líquida, considerado o período de 02 anos. 







29. Patrimônio Público, sob o ponto de vista prático e contábil e não por analogia, é composto: 
a) (    ) pelo resultado da divisão proporcional dos bens e direitos pelas obrigações, expressos em moeda 

corrente que pertencem à administração de uma entidade pública. 
b) (    ) pela somatória dos bens e direitos, subtraindo as obrigações, expressos em moeda corrente que 

pertencem à administração de uma entidade pública. 
c) (    ) pelo Resultado da multiplicação dos bens e direitos pelas obrigações, expressos em moeda 

corrente que pertencem à administração de uma entidade pública. 
d) (    ) pelo somatório dos bens, direitos e obrigações, expressos em moeda corrente que pertencem à 

administração de uma entidade pública. 
 

30. Em se tratando de Contabilidade Pública, a demonstração que evidencia o fluxo de caixa é o: 
a) (    ) Balanço Orçamentário. c) (    ) Demonstração dos resultados do exercício. 

b) (    ) DOAR. d) (    ) Demonstração dos lucros e/ou prejuízos. 
 

31. As despesas públicas Orçamentárias devem passar por 03(três) estágios. Quais são eles dentre as 
alternativas abaixo?  
a) (    ) Contrato, compra e pagamento. c) (    ) Previsão, lançamento e arrecadação. 

b) (    ) Por estimativa, global e ordinário-global. d) (    ) Empenho, liquidação e pagamento. 
 

32.  Os Créditos Adicionais de Orçamentos, do ponto de vista legal, podem ser definidos da seguinte forma: 
“São autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei do Orçamento.” 
Qual a classificação correta desses créditos adicionais?  
a) (    ) Direto, indireto e complementares. 

b) (    ) Suplementares, especiais e extraordinários. 

c) (    ) Sumários, ordinários e extraordinários. 

d) (    ) Ativos, passivos e mistos. 
 

33. A Lei de Diretrizes Orçamentárias de acordo com a LC 101/2000 disporá sobre: 

I. equilíbrio entre receitas e despesas. 

II. normas relativas ao controle de custos e à avaliação dos resultados dos programas financiados com 
recursos dos orçamentos. 

III. demais condições e exigências para transferências de recursos a entidades públicas e privadas. 
Estão corretas as afirmativas contidas em: 
a) (    ) I e II, apenas. c) (    ) II e III, apenas. 

b) (    ) I e III, apenas. d) (    ) I, II e III. 

 

34. Segundo a lei 7.357/85 o portador pode exigir do demandado: 

I. a importância do cheque não pago. 

II. os juros legais desde o dia da apresentação. 

III. as despesas que fez. 

IV. a compensação de somente 50% do valor do cheque pela perda do valor aquisitivo da moeda.  
É correto o que se afirma em: 
a) (    ) II e III, apenas. c) (    ) II, apenas. 

b) (    ) I, II e III, apenas. d) (    ) III, apenas. 
 

35. Assinale a correta: As funções da Câmara Municipal de Estiva Gerbi são? 
a) (    ) Executivas c) (    ) Legislativas e Executivas 

b) (    ) Judiciárias d) (    ) Legislativas 
 

36. Assinale a correta: É da competência e atribuição do Município de Estiva Gerbi? 
a) (   ) Disciplinar a utilização dos logradouros particulares quanto ao trânsito e tráfego. 
b) (   ) Criar, organizar e suprimir distritos, observada a legislação estadual. 
c) (   ) Organizar o transporte coletivo Rodoviário. 
d) (   ) Dispensar às microempresas e às empresas de pequeno porte tratamento jurídico não 

diferenciado. 







37. Assinale a correta: A Câmara Municipal de Estiva Gerbi é composta de quantos vereadores eleitos através 
de um sistema proporcional, dentre cidadãos maiores de 18 (dezoito) anos, no exercício dos direitos 
políticos, pelo voto direto e secreto? 
a) (    ) 12 (doze) c) (    ) 21 (vinte e um) 

b) (    ) 5 (cinco) d) (    ) 9 (nove) 

 
38. Assinale a correta: É da competência da Câmara Municipal de Estiva Gerbi, conceder licença ao Prefeito 

para ausentar-se do município por mais de? 
a) (    ) Por mais de dez (10) dias c) (    ) Por mais de quinze (15) dias 

b) (    ) Por mais de cinco (5) dias d) (    ) Por mais de treze (13) dias 

 
39. Assinale a correta: Qual Resolução abaixo dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Estiva 

Gerbi? 
a) (   )    Resolução nº 005 de 7 de setembro de 1993 
b) (   ) Resolução nº 009 de 13 de dezembro de 1987 
c) (   ) Resolução nº 005 de 13 de setembro de 1993 
d) (   ) Resolução nº 005 de 13 de dezembro de 1993 

 
40. Assinale a correta: A mesa da Câmara Municipal de Estiva Gerbi, com mandato de 02 (dois) anos, será 

composta de? 
a) (   ) Presidente e 1º Vereador 
b) (   ) Presidente, 1º e 2º Secretários   
c) (   ) Presidente, 1º Secretário de auxiliar administrativo 
d) (   ) Presidente, Prefeito e 2º Secretário 

 
 








